

БОРЬБА

Орган Т Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 92 (2576) | Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

август

21

Пятница
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Хлеб в условиях войны — тоже оружие. Красная Армия и страна должны быть обеспечены продовольствием, хлебом.

Заготовлять хлеб темпами военного времени

Выполнение обязательных хлебопоставок перед государством колхозы всегда расценивали как свою первую заповедь. Тем более сейчас, в тяжелые дни войны, когда наша Красная Армия и страна уже второй год ведет освободительную войну против немецко-фашистской тиарии, нет для каждого колхоза выше задачи, чем образцово убрав урожай, досрочно рассчитаться по государственным обязательствам Хлеб в условиях войны — тоже оружие. Красная Армия и страна должны быть обеспечены продовольствием, хлебом.

Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) установили, что вывозка зерна и других сельскохозяйственных продуктов на элеваторы и заготовительные пункты должна начаться с первого дня уборки, что нельзя допускать скопления убранного хлеба в поле и на токах.

Поэтому все руководители колхозов должны, с первого дня уборки урожая, вывозки зерна государству придать самое серьезное значение, как задачи громадной военно-хозяйственной важности. И с началом уборки организовать вывозку зерна непрерывным потоком, вести ее несогласованноющим темпом вплоть до полного выполнения обязательств.

Колхоз «Победа» Теплоостанского сельсовета, выполнив решение партии и правительства, по существу организовал складование и обмолот, лучше других колхозов начал сдачу зерна государству. На 19 августа он на государственные склады сдал 250 центнеров.

Однако, большинство руководителей колхозов решение партии и правительства не выполняют. Председатели колхозов «1-е шаги» т. Тараканов, «Новая жизнь» т. Перфильев и др. не только не организовали сдачу зерна с установленными сроками.

Выполняем хлебопоставки

Колхоз «Победа» выполняет план хлебосдачи государству на 1942 год. Только за первую половину августа колхоз отправил на ссыпной пункт несколько обозов с зерном. На сегодняшний день сдано государству 250 центнеров.

Плохо только то, что колхоз еще не выделил специальной транспортной бригады для

Засеяли больше 50 процентов

Вот уже несколько дней колхоз «Большевик» сеет озимые. Сеяется организованно. Ежедневно на поле работает необходимое число тяговой силы и людей. Пущены в дело сеялки, применяется ручной сев.

Не срывая уборочные работы руководство колхоза так расставило свои силы на озимый севе, что сейчас уже более половины посева закончено. На 18 августа засеяно 100 гектаров.

О. Мих

Борются за сроки сева

Колхозу «1 шаги» в этом году запланировано посеять озимые на площади 164 га. Начать сев в установленный срок и виделись для этого соответствующее количество тягла и людей, колхоз засеял 70 га.

Сев производится высококачественными семенами из хорошо подготовленной почвы.

Б. Сергеев.

Отсутствуют семена, сев не начинают

Сева озимых колхоз им. Х. С. Кузнецова еще не начат. Нет семян, хотя уборка озимых началась давно. Правление колхоза (председатель Храпунов) ждет когда поступит зерно на семена из под комбайна. Комбайн ждет, но работает, не молотят цепями. Верхне-Талызинская МТС, которая находится рядом с усадьбой колхоза, не оказывает помощи в обеспечении его семенами.

Когда в колхозе будут семена, когда начнут сеять озимые — пока не известно. Время не ждет, сроки сева истекают.

А. Ш.

Сеют медленно

Колхоз им. Ленина сеет озимые шестой день. План сева 150 гектаров. При хорошей организации труда эту площадь вполне можно было засеять в установленный срок и даже раньше. Однако, начав сев, колхоз не борется за скорейшее окончание его. За 4 дня здесь засеяно только 12 гектаров.

Причина плохой работы в том, что бригадиры не следят за работой сельщиков. А те не торопятся, работают плохо, не выполняют нормы выработки. 18 августа колхозник Сидов выехал в поле на сеялке, проработав только до обеда. Подошла шестеренка и сеялка остановилась. Ремонт отнял много дорогостоящего времени.

Если такие темпы колхоз будет сеять дальше, то ему потребуется больше машины.

Цыплак.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ

СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



По решению бюро РК ВКП(б) и исполнкома райсовета за высокую производительность труда на уборке урожая на районную доску почета заносится:

Колхоз «Красное знамя» Красновского сельсовета 18 августа первым завершил складование озимых на площади 400 гектаров.

Колхоз «Большевик» Теплоостанского сельсовета (председатель колхоза тов. Пузанов Н. В.) успешно завершил складование озимых снопов.

Кузнецов Ф. И. (бригадир колхоза «7ое Ноября» площадь ржи 90 гектаров, ручным способом засыпал в течение 3 дней

Обмен опытом стахановцев

Комбайны должны и могут работать без простоев

В текущем году комбайнёрам пористы добавляют воду в радиаторы трактора и комбайна, штурвальный и сальник разгружают бункер, сам смазывают цепи, проверяют крепления. На разгрузку и осмотр мы тратим не более 3—5 минут.

Надо также хорошо знать свою машину, быстро находить и устраивать неполадки, помогать в работе молодым товарищам.

У меня оба тракториста работают на тракторе впервые. Я часто помогаю им. Иногда сам сажусь за руль (во время пересечений через овраг и канавы). Штурвальный у меня на комбайне работает несколько лет и свободно управляет им.

В этом году хлеба засоренные, солома жирная. При неправильной регулировке комбайн чисто работать не будет. Регулирую его приспособившись к состоянию хлебов.

Регулировка первой очистки: колебательное движение поставлено ниже среднего, решета первой очистки 32 мм. на 32 мм. Заслонки вентилятора поставлены на 2 отверстия от низу, направление струи воздуха щитком приспособлено ближе к средней части.

Вторая очистка: колебание ниже среднего, угол наклона решет средний, верхнее решето желобное, нижнее 12,5 мм. на 12,5 мм., заслонки вентилятора открыты полностью.

Необходимо также следить за правильной регулировкой режущего аппарата.

Я поставил перед собой задачу убрать на комбайне не менее 400 гектаров, повысить производительность труда до 25 га в день. Начинаясь будет выполнено.

П. М. Занин.

Колхоз им. Сталина.

